Đáp án thi học kì 1 hóa 10

I. trắc nghệm
	Câu
	Đề 100
	Đề 101
	Đề 102
	Đề 103

	1
	C
	B
	A
	D

	2
	B
	A
	A
	A

	3
	D
	D
	D
	C

	4
	A
	D
	A
	B

	5
	B
	A
	A
	A

	6
	D
	D
	D
	A

	7
	A
	B
	A
	A

	8
	B
	A
	C
	B

	9
	D
	B
	B
	C

	10
	B
	C
	C
	D

	11
	D
	B
	B
	A

	12
	A
	C
	A
	A


	ĐỀ 100, 101
	Lời giải
	Điểm

	Câu 1

3,5 điểm
	cấu hình

Vị trí

ct oxit

hidroxit

X 12
1s22s22p63s2
Ô 12 hóm IIA chu kì 3
XO

X(OH)2
Y15
1s22s22p63s23p3
Ô 15 hóm VIA chu kì 3
Y2O5
H3YO4
T17

1s22s22p63s23p5
Ô 17 nhóm VIIA chu kì 3
T2O7
HTO4
a. viết đúng cấu hình suy ra vị trí của X,Y,T
b. có 6 công thức
c. vì 3 nguyên tố thuộc 1 chu kì mà trong 1 chu kì đi từ trái sang phải tính phi kim tăng dần
suy ra X<Y<T

	0,25.12=3đ

0,25

0,25



	Câu 2

2,5 điểm
	 Vì  công tức hợp chất khí là RO3       công thức hợp chất khí là H2R
   R                 2.1

94,12           15,88

R=32    R là lưu huỳnh
	1 đ

	
	a. Mg + H2SO4       MgSO4 +  H2
a          a              a                a   

Fe  + H2SO4         FeSO4  +  H2
b           b                  b          b

Đặt a và b là số mol của Mg và Fe

24a+56b=13,2                          a= 0,2

 a+ b = 0,35                             b=0,15
%mMg = (0,2.24.100):13,2=36,36,%
%mFe = 100-%mMg  =63,64%
	

	
	1.    nH2SO4 =  a+ b= 0,35 mol

vì lượng axit dư 20% nên n H2SO4 thức tế là: 0,35+(0,35.0,2)=0,42 mol

mdd H2SO4 = (0,42.98.100)  :15=274,4 g dd

H2SO4  dư    +  2NaOH                  Na2SO4  + 2H2O

  0,07           0,14

MgSO4+ 2NaOH                 Na2SO4 + Mg(OH)2
 0,2        0,4

FeSO4  +  2 NaOH              Na2SO4  + Fe(OH)2
   0,2         0,4

  Tổng mol NaOH là: 0,94 mol  
V=n:CM = 0,94 lít
	0,25 
0,25
0,25
0,25 mol

	ĐỀ 102, 103
	Lời giải
	Điểm

	Câu 1

3,5 điểm
	cấu hình

Vị trí

ct oxit

hidroxit

X 11

1s22s22p63s1
Ô 11 hóm IA chu kì 3

X2O

XOH

Y15

1s22s22p63s23p3
Ô 15 hóm VIA chu kì 3

Y2O5
H3YO4
T17

1s22s22p63s23p5
Ô 17 nhóm VIIA chu kì 3

T2O7
HTO4
d. viết đúng cấu hình suy ra vị trí của X,Y,T

e. có 6 công thức

f. vì 3 nguyên tố thuộc 1 chu kì mà trong 1 chu kì đi từ trái sang phải tính phi kim tăng dần

suy ra X<Y<T


	0,25.12=3đ

0,25

0,25



	Câu 2

2,5 điểm
	 Vì  cấu hình e la ns2np4      nên       công thức oxit cao nhất với oxi là RO3
   R      =         48

  40                 60

R=32    R là lưu huỳnh
	1 đ

	
	b. Mg + H2SO4       MgSO4 +  H2
a          a              a                a   

Fe  + H2SO4         FeSO4  +  H2
b           b                  b          b

Đặt a và b là số mol của Mg và Fe

24a+56b=13,2                          a= 0,2

 a+ b = 0,35                             b=0,15

%mMg = (0,2.24.100):13,2=36,36,%

%mFe = 100-%mMg  =63,64%
	

	
	1   nH2SO4 =  a+ b= 0,35 mol

vì lượng axit dư 20% nên n H2SO4 thức tế là: 0,35+(0,35.0,2)=0,42 mol

mdd H2SO4 = (0,42.98.100)  :15=274,4 g dd

2 

H2SO4  dư    +  2NaOH                  Na2SO4  + 2H2O

  0,07           0,14

MgSO4+ 2NaOH                 Na2SO4 + Mg(OH)2
 0,2        0,4

FeSO4  +  2 NaOH              Na2SO4  + Fe(OH)2
   0,2         0,4

  Tổng mol NaOH là: 0,94 mol         suy ra    V=n:CM = 0,94 lít
	0,25 

0,25

0,25

0,25 mol


